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Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
2. A megoldasok sorrendje tetszdleges.

3. A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

4. A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalo keretbe irja, a megoldast csak akkor
kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

5. A dolgozatot tollal irja, az abrdkat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrékon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

6. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jeldlje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

7. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

Matematika . 2/8 kodzépszinti irasbeli vizsga
K2412 2024. majus 7.



1.  Sorolja fel a 28 6sszes pozitiv 0sztojat!

2 pont

2.  Adjameg egy szabalyos nyolcszdg belsd szogeinek dsszegét!

2 pont

3.  Egy frissen alapitott informatikai cég adatdlloméanya nagyjabol 10 naponta megdupla-
zodik. Allapitsa meg, hogy hany nap alatt né nyolcszorosara a cég adatallomanya!

2 pont
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4. Az alabbi diagram 25 tanulo labméretének eloszlasat mutatja. Hatdrozza meg a diagram
alapjan az adatok atlagat, moduszat és medidnjat!
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labméret

Atlag: 2 pont
Modusz: 1 pont
Median: 1 pont

5. Egy 16 f8s tanulocsoportban egyszerre 2 tanuld old meg kozosen egy feladatot a tablanal.
Hényféleképpen valaszthat6 ki a csoportbdl az a 2 tanulo, akik a tablanal dolgoznak?

2 pont
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6. Az abran lathato 4BC haromszog BC oldalanak felezépontja F. Az A csucsbol kiindulo
oldalvektorokat jeldlje p €s q az abranak megfelelden.

Fejezze ki p és q segitségével a C—B, a CF ésa BA vektort!

A

CB = 1 pont
CF = 1 pont
BA = 1 pont

7.  Egy porcerdsitd tablettakat tartalmazd doboz cimkéjén az olvashatd, hogy egy tabletta
tomege 1,57 gramm. A doboz tomege liresen 24,7 gramm. A tablettakkal teli doboz t6-
mege 166 gramm.

Hany tablettat tartalmaz a teli doboz? Szadmitasat részletezze!

2 pont

1 pont
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8.  Tekintsiik a kovetkezd (pozitiv egész szamokra vonatkozo) allitast:
»~Ha két szam szorzata paratlan, akkor a két szam osszege paros.”
Fogalmazza meg az allitas megforditasat, és adja meg a megforditott allitas logikai értékét
(igaz vagy hamis)!

Az allitds megforditasa:

1 pont

A megforditott allitas logikai értéke:
1 pont

9. Egy bank évente 6% kamatos kamatot fizet a lek6tott pénzosszegekre. Hany szazalékkal
nd a lekotott pénzosszeg 3 év alatt?

2 pont

10. Egy egyenes egyenlete y = %x —2. Az egyenesre illeszkedd P pont masodik koordina-

taja 2. Adja meg a P pont els6 koordinatajat!

2 pont
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1-x
|
11. Adja meg a valos szamok halmazan értelmezett f(x) :(EJ fliggvény helyettesitési

értékét, ha x = 3.

2 pont

12. A kétjegyli pozitiv egész szamok koziil véletlenszerlien kivalasztunk egyet. Hatarozza
meg annak a valdsziniiségét, hogy a szdm oszthato 11-gyel! Megoldasat részletezze!

3 pont

1 pont
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pontszam

maximalis elért
1. feladat 2
2. feladat 2
3. feladat 2
4. feladat 4
5. feladat 2
L rész 6. feladat 3
7. feladat 3
8. feladat 2
9. feladat 2
10. feladat 2
11. feladat 2
12. feladat 4
OSSZESEN 30

datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
. programba
clert beirt
I. rész
datum datum
javito tanar jegyzo

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgazo a II. irasbeli 0sszetevé megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi rész
tiresen marad!

2. Ha avizsga az 1. 6sszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatodik a II. sszetevovel,
akkor ez a tablazat és az alairasi rész kitoltendd!
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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 135 percet fordithat, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kettdt kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito
tanadr szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegytl fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovetheték legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhato el: 6sszeadds, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kj kiszdmitasa, a fliggvénytabldzatban fel-

lelheto tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log €s ezek inverzei), a w €és az e szdm kozelitd
értekének megadésa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek bizonyos statisztikai mu-
tatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitdsok bemutatasat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, azokért nem jar
pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazéasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrédkon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldésa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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A

13. a) A piacon az egyik zoldségesnél egy vasarlé 4 kg krumplit és 3 kg hagymat vasarolt,
amiért 0sszesen 1570 Ft-ot fizetett. A sorban utana kovetkezd véasarld 2 kg krump-
liért és 1 kg hagymaért 700 Ft-ot fizetett. Mennyibe keriilt 1 kg krumpli, és meny-
nyibe keriilt 1 kg hagyma ennél a zoldségesnél?

b) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!

44 2x(x—1)=(x+1)°

a) 6 pont

b) 6 pont

0.: 12 pont
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14. Doériegy 6 cm atmérdjli, 10 cm magas forgashengert készitett gyurmabol. Késobb a huga,
Panni ugyanebbdl a gyurmamennyiségbdl egy szintén forgashenger alaku ,,kigyot” for-
malt, de az mar 40 cm hosszu lett.

a) Hany centiméter a Panni altal formalt kigy6 atmérdje?
Dori masnap — egy forma segitségével — piramisokat készi-
tett gyurmabol. Az egyik piramis alakja egy olyan négyzet
alapu gula lett, amelynek alapéle 8 cm, és minden oldaléle
9 cm hosszusagu.
b) Mekkora ennek a gulanak a térfogata?
a) 6 pont
b) 6 pont
0.: 12 pont
Matematika II. 6/16 kozépszinti irasbeli vizsga
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15. Egy frissen eliiltetett fa torzsébdl harom ag indult ki. Az elsd évben minden ag végén két
Ujabb 4g hajtott ki. Az aldbbi dbrak egy-egy grafon szemléltetik a fa agszerkezetét iilte-
téskor, illetve az els6 év végén. Az elagazasokat és az agak végét tekintjiik a graf pontja-
inak, az agakat pedig a graf ¢leinek (a fa torzsét is egy élnek tekintjiik).

iiltetéskor az elsé év végén

a) Hany ¢le ¢és hany pontja van a grafnak az elsé év végén?

A masodik év végére az elsé évben kihajtott 4gak végén két uj ag hajt ki. Es igy tovabb:
minden évben az azt megel6z0 évben kifejlodott agak végén két 0j ag hajt ki.

b) Hany ¢€le van 6sszesen annak a grafnak, amely a negyedik év végén abrazolja a fat?
Egy kertészetben facsemetéket iiltettek el egy trapéz alaku teriileten 17 sorban. Az elsé
sorba 12 facsemete, a masodikba 15, a harmadikba 18 keriilt, és igy tovabb: minden sorba

3-mal tobb facsemetét iiltettek el, mint az elozobe.

¢) Hany facsemetét {iltettek az utolso sorba, és hany facsemete van 6sszesen a teriileten?

a) 2 pont
b) 5 pont
] 5 pont

0.: 12 pont
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B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo iires négyzetbe!

16. Hajni gyakorolt a matematika érettségi vizsgara, ezért az abszolutértékes, a linearis, a
masodfoku és a négyzetgyokos fliggvényekbdl dsszesen 24 darabnak a grafikonjat raj-
zolta fel a flizetébe. Ezek eloszlasat kordiagramon szeretnénk abrazolni, az alabbi tablazat

adatai alapjan.

. Darab- | Kozépponti
Fuggvény tipusa sz4m szbg
Abszolutértékes fliggvény 5
Linedris fliggvény 135°
Masodfoku fliggvény 6

Négyzetgyokos fliggvény

a) Toltse ki a tablazat iires cellait, és készitse el a kdrdiagramot!

180°

90°

270°

OO

Hajni abrazolta az f(x) = (x—3)* —4 masodfoku fiiggvényt is (x € R).

b) Jellemezze az f fliggvényt a kdvetkezd szempontok szerint: zérushelyek, monotoni-
tas, szélsdérték (tipus, hely és érték), értékkészlet!

a) 7 pont

b) 10 pont

0.: 17 pont
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

17. Az éabran lathat6 ABC haromszdg oldalainak C

hossza: AB =40 cm, AC =25 cm és BC =35 cm.
A D pont az AC oldal belsé pontja ugy, hogy a BD

s et D
szakasz hossza szintén 35 cm. Jeldlje o az ABC 2 S
haromszog A csucsanal 1évo belsd szoget.
a) Szamitassal igazolja, hogy a = 60°! pA
40

b) Hatarozza meg az ABD tompaszogii haromszdg teriiletét!

(,
Az abran négy telepiilés (4, B, C és D), valamint
az ezeket 0sszekotd utak halozata lathatd. Az utak
allapotat ellen6rzd auto vezetdje szeretné mind az
Ot utat bejarni ugy, hogy minden 0sszekotd uton
pontosan egyszer halad végig. Egy lehetséges be-
jarasi terv példaul: DABDCB.

4e * B

¢) Hany olyan kiilonbz0 bejarasi terv készithetd, amely a B pontbdl indul?
(Két bejarasi terv kiilonb6zo, ha az egyikben legalabb egy telepiilés mas helyen sze-
repel, mint a mésikban.)

d) Adjameg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)! Valaszait itt nem kell
indokolnia!

(1) A 4 cstesu teljes grafnak 6 éle van.
(2) Van olyan 5 csucsu graf, amelyben minden csucs fokszama 3.
(3) Van olyan 6 cstcsu graf, amelynek 5 éle van.

a) 4 pont
b) 7 pont
c) 4 pont
d) 2 pont
0.: 17 pont
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

18. Egy iskolaban tanc- és keramiaszakkor is mikodik. Az iskola 142 tanuldja koziil 24-en
jarnak tancszakkorre, és 20-an keramiaszakkdrre. Nyolcszor annyi tanuld nem jar egyik
szakkorre sem, mint ahanyan mindkettére jarnak.

a) Hanyan jarnak csak a tdncszakkorre, €s hanyan csak a keramiaszakkorre a két szak-
kor kozil?

Az egyik alkalommal nyolc tanul6 vett részt a keramiaszakkoron. A szakkort egy olyan
teremben tartottak, ahol dsszesen 16 hely volt nyolc darab kétszemélyes padban. A tanar
a szakkor elején azt kérte a didkoktol, hogy minden padba egy ember iiljon, a két hely
barmelyikére.

b) Hanyféleképpen iilhettek le a didkok a tanar kérésének megfelelden? (Két iilésrendet
kiilonbozdének tekintiink, ha legalabb egy didk masik helyen il a két esetben.)

Egy masik alkalommal 14 tanul6 vett részt a tdncszakkoron. A 14 tanuld koziil 6-an jar-
nak a kerdmiaszakkorre is.

¢) Mennyi a valdsziniisége annak, hogy a 14 tanul6 koziil 3-at véletlenszeriien kiva-
lasztva, a kivalasztottak k6zott pontosan 2 olyan lesz, aki a keramiaszakkdrre is jar?

a) 7 pont
b) 4 pont
c) 6 pont

0.: 17 pont
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a feladat pontszdm
sorszama | maximalis elért 0sszesen
13. 12
II. A rész 14. 12
15. 12
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70 | |

pontszam
maximalis elért
L. rész 30
II. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100
datum javito tanar

pontszama egész
szamra kerekitve
. programba
elert beirt
I. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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